

成都卫士通信息产业股份有限公司董事会
关于公司 2018 年度带强调事项段的无保留意见审计报告
涉及事项的专项说明

大华会计师事务所(特殊普通合伙)对成都卫士通信息产业股份有限公司（以下简称“公司”）2018 年度财务报表进行审计，出具了带强调事项段的无保留意见《审计报告》（大华审字[2019]003215 号）。根据中国证监会和深圳证券交易所的相关要求，公司董事会对审计报告所涉及的事项作出专项说明如下：

一、 审计报告中强调事项段的内容

大华会计师事务所(特殊普通合伙)出具的《审计报告》中强调段事项内容如下：

贵公司全资子公司中电科（北京）网络信息安全有限公司（以下简称“北京网安”）向北京金丰科华房地产开发有限公司（以下简称“金丰科华”）购买位于北京市丰台区花乡四合庄 1516-15 地块上 5#办公商业楼由于涉诉被北京市第二中级人民法院查封，截至审计报告日，相关案件尚未审结。上述资产列报于“在建工程”项目，2018 年 12 月 31 日余额 116,309.74 万元。

我们提醒财务报表使用者关注，财务报表附注十三（二）描述了北京网安涉诉房产详细情况及最新进展情况。本段内容不影响已发表的审计意见。

二、 董事会关于 2018 年度审计报告中带强调事项段无保留
审计意见所涉及事项的专项说明

大华会计师事务所(特殊普通合伙)对公司 2018 年度财务报表出具了带强调事项段的无保留意见审计报告，该意见是根据中国注册会

计师审计准则要求，出于职业判断出具的，依据和理由符合有关规定。公司对强调事项段中涉及事项无异议。

（一）强调事项最新进展

北京网安于 2019 年 2 月 25 日向北京市第二中级人民法院提交了民事诉讼状，就北京网安向金丰科华购买的北京市丰台区花乡四合庄 1516-15 地块上 5#办公商业楼及该房屋对应土地使用权的查封事项提起执行异议诉讼，请求北京市第二中级人民法院依法解除对丰台区花乡四合庄 1516-15 地块上 5#办公商业楼及该房屋对应的土地使用权的查封。北京网安于 2019 年 4 月 4 日收到北京市第二中级人民法院作出的一审判决，驳回北京网安的诉讼请求。本次诉讼判决为一审判决，尚未生效，2019 年 4 月 17 日，北京网安通过北京市第二中级人民法院向北京市高级人民法院提起诉讼。

（二）强调事项基本情况及公司公告情况

公司于 2015 年开始筹划非公开发行股票事宜，北京网安作为非公开发行股票募集资金投资项目实施主体，使用募集资金购买金丰科华开发的位于丰台区花乡四合庄 1516-15 地块的金丰能源中心项目 5#办公商业楼。2015 年 8 月 7 日，北京网安与开发商签署《房屋买卖意向协议》，根据该协议向开发商支付购房意向金 0.5 亿元；2015 年 12 月 2 日，北京网安与开发商签署《北京市商品房预售合同》，并在北京市住房和城乡建设委员会网站办理了商品房预售合同网上联机备案；签订预售协议时，5#办公商业楼所属土地使用权及在建工程已设置抵押，开发商取得了抵押权人出具的《抵押权人同意抵押房屋办理商品房预售许可证的证明》；截至 2016 年 6 月，北京网安向开发商足额支付了预售合同约定的全部购房款 11.29 亿元，购房资金均来源于卫士通非公开发行股票募集资金。根据诉讼材料显示，此后

北京中宏瑞德投资管理中心（有限合伙）（以下简称“中宏瑞德”）基于购买债权的方式取得部分抵押债权。

因金丰科华涉及与中宏瑞德的其他债务纠纷，中宏瑞德依据生效的法律文书向北京市第二中级人民法院申请执行，并对开发商位于北京市丰台区花乡四合庄的金丰能源中心项目 1516-15 地块 37,651.02 m²的土地使用权及地上 225,484.78 m²在建工程采取查封措施。经公司向北京市丰台区不动产登记中心查询，目前标的房产处于查封状态。

北京网安对查封执行标的提出了书面执行异议，并于 2019 年 2 月 12 日收到北京市第二中级人民法院驳回北京网安执行异议的裁定。北京网安于 2019 年 2 月 25 日向北京市第二中级人民法院提交了民事起诉状，就北京网安向金丰科华购买的北京市丰台区花乡四合庄 1516-15 地块上 5#办公商业楼及该房屋对应土地使用权的查封事项提起执行异议诉讼，请求北京市第二中级人民法院依法解除对丰台区花乡四合庄 1516-15 地块上 5#办公商业楼及该房屋对应的土地使用权的查封。北京市第二中级人民法院于 2019 年 3 月 1 日出具《受理案件通知书》及《诉讼费交费通知书》，受理了本案，详见公司《关于重大诉讼的公告》（2019-011）；北京网安于 2019 年 4 月 4 日收到北京市第二中级人民法院作出的一审判决，驳回北京网安的诉讼请求，详见《关于重大诉讼的进展公告》（2019-019）；公司于 4 月 17 日依法向北京市高级人民法院提起上诉，详见《关于重大诉讼的进展公告》（2019-026）

公司其他重大诉讼情况请见公司《关于重大诉讼的公告》（2018-025）、《关于重大诉讼的进展公告》（2018-027）、《关于重大诉讼的进展公告》（2018-029）、《关于重大诉讼的公告》（2018-048）等。

（三）对公司的影响及公司应对措施

目前查封执行异议之诉案件尚未终审判决，鉴于法院在执行异议案件中仅就查封措施是否适当进行审查，不涉及对实体权利的认定或处分，目前暂无法确定对公司本期利润或期后利润的影响；同时由于本次上诉案件开庭时间未定，且不可预计开发商金丰科华债权债务纠纷解决情况，公司对消除强调事项影响的时间暂无法预估。公司将严格按照法律程序规定积极处理本次诉讼，最大限度保障公司合法权益。

公司及公司董事会将密切关注上述事项的进展情况，及时履行信息披露义务。

特此说明。

成都卫士通信息产业股份有限公司

董事会

2019年4月24日